

季軍

香港的逃走計劃書

胡雅麗

雖然「基本法」上沒有註釋
我知道我可以繼續存在是為了成就一個歷史任務
祖先將國土拼合的夢！
我的身體肩負了榮辱
百多年前的一個誤會
讓我承包了這個民族的發展和創建
我本來倘佯在藍天和深邃的港口之間，
享受著神給予的1,090平方公里面積，
青蔥翠綠的身體。
本來生活在海上的人遷移到來
他們在站立之處向下掘
建築起鐵路、高樓和錯綜複雜的道路
他們又攀登上山峰的高頂
建築了維多利亞時代的平房
然後玩了一個互相銷售房子的遊戲
使大多數的人成為了呆子
陷入了一片虛空之中。
人們更放置了金龍魚缸在我心室中央
吸引了一群穿上洋裝的鱷魚
參與了金龍點睛的盛會
愛熱鬧的市民跟在鱷魚的尾巴後
偷聽大鷁的投資策略
滿懷希望地把積蓄換了魚糧
胡亂投進魚缸內
守望著魚苗茁壯成長。
魚兒果然不負眾望
幾百個快速脹大的肚皮
引起全場市民歡呼拍掌
嘭然雷動的掌聲震裂了金龍魚缸
脹爆的魚肚轟轟、噏噏
如破球彈出四分五裂的龍身
衝進驚惶失措的人群中

釀成一地傷亡
幸存的人手扼著金龍魚缸的碎片
痴笑互罵、逃亡
我的心室也被割傷
忍忍作痛了幾年。

我部份的皮膚逆裂破開
修補後再度裂開
祇為了增加更多的就業機會。
都怪我的土壤不夠肥沃
養活不了繁衍至六百萬的人口。
這些人在追尋的疲憊中成長
他們要尋找國籍、語言、和女皇頭護照
近來更為了爭取自由和自決
全民走到街上要喊走老鈍的領導人
潮湧不絕的人高舉問責的訴求
沿著我的血管巡行
溫熱的吶喊震動了我的神經
使我心甘情願地容忍著更多的開拓。
可是人們仍然十分惶恐！
因為他們曾經很傑出
以為滅殺百萬計的走地飛鳥
就控制了所有生命的主權
但是部份人仍因為凶惡的病菌戰爭
壯烈犧牲了！！！！
此時，人們串連起藍色的布料
由醫院出發，繞過街道
包圍了所有生命進出的地方
穿著膠套的手互相緊扣
嘴巴貼著布條蠕動
我聽不到他們談話
祇聽見哭聲！

長街上一片死寂！
那段時候，我卻獲得了一陣子的寧靜。

嘆息和怨罵在空氣中迴盪了一百天
灰色的雲霧漸漸散退，
人們繼續生活在混亂和噪音當中
我卻開始盤算著出走的可能性！
因為他們又計畫沿著我的身體興建繞道
竟敢把玩我於天秤上
以他們的利益權衡我身體的完整性
卻從未聽見我的咆哮、憤恨和氣喘聲
或許我應該向他們提出警告；
或許就讓他們長此下去………！
不！不！不！不！不！不！不！
我要逃避不停傾倒的淤泥

離開早已殘缺不全的海岸
我要快快聯絡附近的島國
告訴他們我的皮膚長滿膿包
實在要找一處偏遠的海域躲一躲
還是先問一問中華白海豚
那裏是魚類的天堂？
以他們的經驗和關係網絡
應該可以幫上忙。
我將於年初一的晚上
不斷往下沉………
下沉到觸及海洋最深處的水底之牀
各位市民將跟我沉落到最黑暗的盡頭
你們的滅絕才是我新的開始。
讓我真正成為這個民族的神話故事吧！
新年快樂！
哈哈！哈哈！哈哈！哈哈！

